飞机上使用手机拒关机 3名旅客在首都机场

公安分局接报3起在飞机上非法使用手机拒 不关机案件,与以往相比,此类案件呈高发态 势,公安机关依法严厉打击此类违法行为,对 3 名涉案违法人员均处以行政拘留处罚。

1月5日晚,哈尔滨飞往北京的航班起飞 后,女性乘客张某仍在使用手机,机组人员要 求其关闭手机,但张某拒绝配合,后经多次劝 说,张某仍然拒绝关闭手机,最终安全员强行 将张某手机关闭。 飞机降落后,民警将张 某依法传唤至派出所接受调查, 张某态度蛮 横,拒绝配合民警工作,后经民警多方调查取 证,认定张某在航空器上非法使用工具的违 法事实,依据《中华人民共和国治安管理处罚 法》相关规定,对张某处以行政拘留五日的处

2月5日下午,江西南昌飞往北京的航班 女性旅客牛某在飞机起飞前滑行时不关 手机,空警进行劝阻,牛某仍拒绝关机,空警 在表明身份进行口头警告后, 牛某态度恶劣 仍拒绝配合工作。

飞机落地后,民警依法将牛某传唤至派出

法调查取证后,依法对牛某处以行政拘留三 日的处罚。

2月6日中午,牡丹江飞往北京的航班 上,飞机飞行和降落期间,旅客王某均打开手 机听音乐,在安全员上前劝阻时,王某拒绝关 闭手机且态度恶劣,安全员在多次劝阻无效 的情况下,强行关闭该旅客手机。

飞机降落后, 民警依法将王某传唤至派 出所开展调查,在依法调查取证后,依法对王 某处以行政拘留五日的处罚。

我国治安管理处罚法规定, 在飞机飞行 过程中使用可能影响导航系统正常功能的手 机等通讯工具、器具,不听劝阻的,属于危害 公共安全类违法行为, 轻则将被处五日以下 拘留或者五百元以下罚款,情节严重的,将依 法追究刑事责任。

不过,在飞机上能否使用手机的话题却 直在民间争论不休。很多人说国外并不禁 止乘客在飞机上使用手机,并吐槽中国民航 的管理措施落后。

其实,不同国家的政策也不尽相同,的确

但普遍要求在起飞和降落的时候必须关闭。 主要基于以下两个原因:

一是飞行事故多发生在起飞和降落阶 段,这个阶段飞机和塔台之间会进行密集的 导航和通讯, 也是手机辐射潜在危害最严重 的阶段,所以必须关机。

是容易影响地面基站的正常运营,飞 机带着上百部手机同时注册到某个基站,由 于速度极快,几秒钟就会越区切换到下-基站,上百个手机同时在基站之间快速切换, 会导致基站工作程序的紊乱。

而平飞时飞机的导航和通讯信号很稀 疏,在万米高空上也没有手机信号,手机无法 注册到基站,既不会影响导航和通讯,也不会 影响基站, 所以有些国家允许平飞时使用手

但争议归争议,在目前我国法律法规禁止 使用的情况下,还是按照现行法规执行。所以 在飞机上千万别任性,该关机就得关机。

2月7日傍晚,重庆市 涪陵区白涛镇,-- 辆大货 车冲出路面。车内四人被 困,消防员"悬空"救人,最 终无人员伤亡。整个车头 悬在20多米高的半空,车 内除了驾驶员还有他的妻 子和两个小女儿。

车身湿滑,一家四口 空中惊魂, 好在消防及时 赶来,现场上演电影特效, 飞悬空中顺利将他们安全 救出。

/ 重庆晨报



我国将建统一开放的建筑市场

场,打破区域壁垒,取消各地区、各行业在法 律法规和国务院规定外对建筑企业设置的不 合理准人限制。

8日召开的国务院常务会议指出,深化建 筑业"放管服"改革,加快产业升级,有利于扩 大就业、带动关联产业发展,也能为新型城镇 化提供支撑。

建立统一开放的建筑市场, 打破区域壁 垒,缩小必须招标的工程建设项目范围,把应 招标的项目纳入统一公共资源交易平台,为

长期以来,建筑业招投标过程中的地方 保护主义,以及假投标、真"围标"现象几乎成 了业内"潜规则"。真正有建筑资质和实力的 企业在一些地方投标揽活,总要受到地方上 的一些限制:要么必须在当地注册企业;要么 必须与地方企业组成联合体; 甚至业主直接 授意将"肥活"二次承包给当地企业。这些做 法不仅破坏了市场公平,也让建筑质量、工期 难以得到保障。

建筑业内人士表示,建立统一开放、竞争

有序的建筑市场,将有助于解决地方保护、部 门分割等问题,营造公平竞争的市场环境,使 市场机制作用得到充分发挥。

国务院常务会议还指出,要对标国际先 进标准,提高建筑设计和建设水平,推广智 能和装配式建筑,改进工程建设组织方式, 加快推行工程总承包,完善政府投资工程 建设管理模式,培育咨询、施工等专业企 此外,还将加强承包履约、劳动用工等管 理,严防拖欠工程款。实行工程质量安全终身 责任制,打造"中国建造"品牌。

用户红利消退 O2O下个拐点在哪?

-项报告显示,2016年全国 O2O 交易 额约7291亿元,同比增长64%。兴起于团购 模式的 020 行业,在过去几年被认为是处于 "平台跑马圈地、商家争相上船、用户捡钱狂

业内人士指出,在用户红利逐渐褪去的今 天,O2O 将出现新的拐点— 一服务、技术升级 以及挖掘用户深度需求的转型。

移动数据监测公司 Trustdata 发布的 《2016年本地生活服务 O2O 白皮书》显示, 2016 年美团点评以约 2424.4 亿元的交易额 排名行业第一,口碑以 1731 亿元的交易额排 名第二,百度糯米、饿了么分别位列三、四位。

O2O 领域并购融资交易频发, 阿里腾讯百度 加大投入力度,美团点评、口碑、百度和饿了 么四大平台已经形成。

此外,本地化 O2O 服务的发展潜力依旧 很大,社区、配送、上门等到家服务的综合性 平台也开始兴起,包括京东到家、淘宝到家和 58到家等。

经过几年发展,O2O 企业已经开始从价 格竞争转向服务和技术竞争, 谁能够提供更 好的用户体验、实现更高的运营效率,谁就能 获得更强大的市场竞争力。

以家装 O2O 为例,一站式整包服务得以

业内人士认为,2014年至今,生活服务。实现,解决用户在装修中遇到的各种痛点。中 国整体线下服务市场前景巨大,O2O 服务有 巨大可开拓的空间。

报告预计,仅以餐饮、快消、丽人、休闲娱 乐等几大主流领域计算,整体线下市场的交 易规模 11 万亿元左右。但是,目前实现互联 网化的还不足 10%。

业界认为,在资本趋于理性的背景下, O2O 已逐步回归本质,服务、技术竞争取代价 格竞争,细分领域市场集中度提升,社区零售 O2O 被普遍看好。

/新华社

证监会将继续支持 节能环保企业上市

中国证监会8日公布对十二届全国人 大四次会议一件建议的答复,宣布证监会 将继续支持符合国家产业政策和发行上市 条件的节能环保企业上市融资,鼓励节能 环保企业利用资本市场做大做强。

在对《关于大力推进节能环保科技产 业发展的建议》的答复中,证监会表示,节 能环保等战略性新兴产业对我国经济转型 升级且有重要音义。

证监会一直高度重视中小企业融资难 的问题,采取多种措施拓宽融资渠道,降低 融资成本。节能环保科技型中小企业可以 充分利用资本市场发展壮大。

据了解,截至2016年6月,在中小企 业板和创业板上市的节能环保企业数量分 别达 70 家和 59 家。

此外, 证监会还将进一步促进私募基 金更好支持初创型、科技型中小微企业发 展,继续积极支持包括节能环保企业在内 的绿色发行人利用公司债券市场融资发 展。/ 新华社

拒召回缺陷医疗器械 最重可勒令停产

据食药监总局网站消息,食药监总局网 站今日(2月8日)公布《医疗器械召回管理办 法》。《办法》规定,医疗器械生产企业拒绝召 回医疗器械,情节严重将被责令停产停业。 2014年6月1日,新修订的《医疗器械监督管 理条例》颁布实施,对医疗器械召回提出新 要求

国家食品药品监督管理总局组织对原 《医疗器械召回管理办法(试行)》进行了修 改,形成《医疗器械召回管理办法》,该《办 法》自2017年5月1日起施行。

《办法》规定,医疗器械生产企业违反 《办法》第二十四条规定,拒绝召回医疗器械 的,依据《《医疗器械监督管理条例》第六十 六条的规定,由县级以上人民政府食品药品 监督管理部门责令改正, 没收违法生产、经 营或者使用的医疗器械;违法生产、经营或 者使用的医疗器械货值金额不足1万元 的,并处2万元以上5万元以下罚款;货值 金额1万元以上的,并处货值金额5倍以 上 10 倍以下罚款;情节严重的,责令停产 停业,直至由原发证部门吊销医疗器械注 册证、医疗器械生产许可证、医疗器械经营 许可证。《办法》同时规定,医疗器械经营企 业、使用单位拒绝配合有关医疗器械缺陷调 查、拒绝协助医疗器械生产企业召回医疗器 械的,予以警告,责令限期改正;逾期拒不改 正的,处3万元以下罚款。/新华社

国家再下放 4 项 政府投资交通项目审批

国家发改委日前印发《关于进一步下放 政府投资交通项目审批权的通知》,对列入 国家批准的相关规划中非跨省新建(含增 建双线)普通铁路项目、新建高速公路项 目、重大独立公(铁)路桥梁隧道项目、交通 行业直属院校和科研机构等中央本级非经 营项目(使用中央预算内投资 5000 万元及 以上项目除外)等4项政府投资交通项目 审批事项予以下放,并均要求通过全国投 资项目在线审批监管平台报国务院投资主 管部门备案,国家发改委仅保留少部分资 金需求大、占用公共资源多、需加强综合协 调的重大项目和中央投资为主项目的审批 权限。

国家发改委基础产业司副司长郑剑说, 截至目前, 国家发改委仅保留跨省铁路项 目、长江航道项目的政府投资项目审批权; 在政府核准的企业投资项目中, 不涉及国 务院事权的交诵项目核准事项全部予以取 消和下放,实现了"零审批"

他介绍说,下一步将继续研究下放项目 审批权限和简化程序, 如进一步研究新建 运输机场项目审批改革等;对保留的少量 审批、核准事项,全部调整为一道审批。

/新华社